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  2009/2010السنة الدراسیة                           )ولایة تیبازة(ثانویة الدواودة
  2+1ع ت3: المستوى                            )اتساع2(09- 21-12

  

  اختبار الفصل الأول  في مادة العلوم الفیزیائیة
  

  )ةطنق7,5(:1تمرین 

H3O(و حمض كلور الماء CaCO3(S)التفاعل بین كربونات الكالسیوم C°25عندتلمیذحققی
+

(aq) + Cl-
(aq)( في حوجلة ، من أجل ذلك  یفرغ

1-1.10من حمض كلور الماء تركیزه VS= 100 mLحجما  mol.L-1 . في اللحظةt = 0 s 2,0یضیف بسرعة gمن كربونات الكالسیوم.  
  :إن التفاعل الكیمیائي المدروس ینمذج بالمعادلة التالیة

CaCO3(s)  +  2 H3O
+

(aq) =  Ca2+
(aq)  +  CO2(g)  +  3 H2O(l)

  .أحسب كمیات المادة الابتدائیة لكل من المتفاعلات-1

  من ھو المتفاعل المحد؟. xmaxاستنتج قیمة التقدم الأعظمي ). إملأ الجدول المرفق في الملحق. (ضع جدول التقدم لھذا التفاعل-2

  .2و المعطى في الشكل x = f(t)نى الممثل للتقدم بدلالة الزمن یرسم التلمیذ المنحxبعد حساب قیم التقدم -3

  

  

  

  

  

  

  
  
  
  
  
  

لكیف تتطور السرعة الحجمیة خلال الزمن ؟  فسر باستعما. للمحلولVSو الحجم xأعط عبارة السرعة الحجمیة للتفاعل بدلالة التقدم -أ  
  . t = 100 sد اللحظة احسب قیمتھا عن.المنحنى

  ).استعمل المنحنى المرافق في الملحق. (و أوجد بیانیا قیمتھt1/2عرف زمن نصف التفاعل   - ب

المرفق في 2أرسم على الشكل .t = 0 sما ھو تأثیر ذلك على السرعة الحجمیة للتفاعل عند .C°25تنخفض درجة حرارة المخبر إلى أقل من -4
  .بدلالة الزمنالملحق شكل تطور التقدم 

  .للمحلول بدلالة الزمننستطیع متابعة التفاعل السابق عن طریق قیاس الناقلیة النوعیة -5

: C°25فسر بدون حساب و ذلك بمعرفة قیم الناقلیة النوعیة المولیة الشاردیة للشوارد عند . نلاحظ تجریبیا انخفاض في الناقلیة النوعیة  -أ
(H3O

+) = 35,0 mS.m2.mol-1  ,  (Ca2+) = 12,0 mS.m2.mol-1 ,  (Cl-) = 7,5 0 mS.m2.mol-1

  .t = 0 sللمحلول عند اللحظة أحسب الناقلیة النوعیة - ب

: بالعلاقة xبین أنّ الناقلیة مرتبطة بالتقدم -جـ = 4,25 – 580 x  

= g.mol-1  :M(C) = 12  ,  M(H) = 1  ,  M(O)یعطى الكتل المولیة الذریة بـ  16  ,  M(Ca) = 40
  

  
  )ةطنق7,5(:2تمرین 

  .مستقلان IIو Iالجزءان 

I - و كاشف أشعة ) میقاتیھ (على عینة من مادة مشعة من خلال زمن نصف العمر ومن اجل ذلك نقوم بواسطة عداد رقمي نرید أن نتعرف  
  .1بانجاز القیاسات اللازمة و رسم البیان الممثل في الشكل 

t(f)N(Ln(فیما یخص البیانماذا تلاحظ -1 ، عبر عنھ بمعادلة ریاضیة.  

  tو 0Nو بدلالة LnNعبارةأعط-2

)mol(x

)s(t

2 شكل
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  .د بیانیا قیمة ثابت النشاط الإشعاعي ج-3

  ) .ثابت الإشعاع ( و 2/1tوجد العلاقة التي تربط أ-4

.استنتج رمز نواة العینة.2/1tاحسب زمن نصف العمر -5

s0tعند اللحظةعدد الأنویة0Nلتكن-6  0و كتلة ھذه العینة ھيm . قیمتي أوجد

  .0mو 0Nكل من 

-II لقد قام العلماء في إحدى البلدان بأخذ عینات من أراضي مردومة خلال زلازل
14لنظیر الكربون الإشعاعيقدیمة، حیث استطاعوا قیاس من أجل كل زلزال النشاط 

فكانت قیاسات ھذه النشاطات من أجل ، ans 5700و الذي نصف عمره ھو -المشع 
  :كالتالي1979عینات مختلفة في 

  .وحدة دولیة  0,233،    0,215،    0,223،    0,251

  .Bq0,255بینما نشاط أرض غیر مردومة و الذي یبقى ثابتا ھو 

  ).املأ الجدول المرفق في الملحق(ما ھو العمر التقریبي للعینات المدروسة ؟-1

)إملأ الجدول المرفق في الملحق(ما ھي تواریخ حدوث الزلازل ؟-2

M(C) = 12 g/mol،jours3Fm253: یعطى
2/1t,jours276Es254

2/1t,jours3,138Po209
2/1t 
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  )نقاط5(:3تمرین 

، ناقل أومي مقاومتھEالكھربائیة تحتوي دارة كھربائیة على مولد للتوتر المستمر قوتھ المحركة 270R وشیعة ذاتیتھا ،Lو مقاومتھاr
  .)5الشكل (.YBو YAو راسم اھتزاز مھبطي مدخلاه 

  .6الممثلین في الشكل 2و 1فیظھر على شاشة راسم الاھتزاز المھبطي المنحنیان 0tالقاطعة عند اللحظة نغلق
  

  

  

  
  .العلاقة بین ھذین التوتریناستنتج. Eاستنتج قیمة ؟في الشاشةذا یمثل كل منحنىما -1

  .الدائمشدة التیار الكھربائي التي تجتاز الدارة في النظامقیمةأحسب-2

  .و أعط حلھاعادلة التفاضلیة للتیاروجد المأ-3

  rةقیمة المقاومة الداخلیة للو شیعأحسب-4

  .للوشیعة Lاستنتج قیمة الذاتیة .ثم أحسبھعرف ثابت الزمن -5

  .أحسب الطاقة المخزنة في الوشیعة في النظام الدائم-6
  
  
  
  

  بالتوفيق
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  تعاد مع ورقة الإجابة)ةــقــمرفـق الــائــوثــال(قــحــلــمــال

  
  
  
  

  1تمرین 

CaCO3(s)     +      2 H3O
+

(aq) =         Ca2+
(aq)  +      CO2(g)         +      3 H2O(l)  المعادلة  

        بوفرة
حالة ابتدائية

حالة وسطى        بوفرة

          بوفرة
حالة نهائية

  

  

  

  
  
  
  
  
  
  
  

  2تمرین 
  

  رقم العینة  1  2  3  4

  )Bq(النشاط   0,233  0,215  0,223  0,251

  )Année(عمر العینة         

  تاریخ الزلزال        

  
  3تمرین 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

)mol(x

)s(t

2 شكل
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  ............ع ت 3: القسم 

1منحنى 2منحنى
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  )نقاط5(:3تمرین 

C، مكثفة سعتھا  R = 150 Ω، ناقل أومي مقاومتھ E = 5,1V، مولد یعطي توترا Kو المتكون من بادلة 3نحقق التركیب الممثل في الشكل 
  .t= 0في اللحظة نشحن المكثفة بغلق البادلة. مجھولة

  .ما ھو الاحتیاط الذي یجب أخذه قبل الشروع في شحن المكثفة ؟-1
  4نحصل على البیان الممثل في الشكل -2

  .و تحقق أنھّ متجانس مع الزمن. أعط عبارة ثابت الزمن -أ  
  .E ،uR ،uCأكتب العلاقة الموجودة بین - ب  
  .iبدلالة شدة التیار uRعبر عن -جـ  
بدلالة iاستنتج عبارة . uCبدلالة qو عبارة qبدلالة iأعط عبارة -د  

uC.  
  .أوجد المعادلة التفاضلیة للتوتر بین طرفي المكثفة-2

حل ھذه المعادلة ھو من الشكل بین أن -3 

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C e.1Etu.  

عین قیمة -4
E

uC عندt = .  

  .Cثمّ قیمة عین قیمة -5
  
  
  
  
  
  
  

3شكل

شكل4


